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I. Complexes	

1. Formules	

� = � − �� 								� + �	 = � + �									��	 = ��									 |�| = ��� + �� 								|��	| = |�||�	| 

|� + �	|² = |�|² + 2�����	� + |�	|� 								 �|�| − |�	|� ≤ |� + �	| ≤ |�| + |�	|  

� ��
�

���
= 1 + � + ⋯+ �� = ���� − 1

� − 1 		(� ≠ 1) 

2. Groupes	et	ensembles	remarquables	

! = "� ∈ ℂ	|	|�| = 1% 																			(!,×)	est	un	groupe	commutatif	
6(�, 7) = "� ∈ ℂ	|	|� − �| < 7%	
6(�, 7) = "� ∈ ℂ	|	|� − �| ≤ 7% 

II. Trigonométrie	

1. Formules	

cos(� + �) = cos� cos � − sin � sin � 

cos(� − �) = cos� cos � + sin � sin � 

sin(� + �) = sin� cos� + cos � sin � 

sin(� − �) = sin� cos� − cos � sin � 

 

cos²� + sin² � = 1 

 

cos 2� = 2 cos� � − 1 = 1 − 2 sin� � = cos� � − sin� �	
sin 2� = 2 sin� cos � 

 

tan(� + �) = tan� + tan �
1 − tan� tan � tan(� − �) = tan� − tan �

1 + tan� tan � tan 2� = 2 tan�
1 − tan² � 

 
 

 
 

cos � cos� = 1
2 9cos(� + �) + cos(� − �):	

sin � sin� = 1
2 9− cos(� + �) + cos(� − �):	

sin � cos � = 1
2 9sin(� + �) + sin(� − �): 

cos ; + cos < = 				2 cos =; + <
2 > cos ?; − <

2 @	
cos ; − cos < = −2 sin =; + <

2 > sin ?; − <
2 @ 

sin; + sin< = 				2 sin =; + <
2 > cos ?; − <

2 @	
sin; − sin< = 				2 cos =; + <

2 > sin ?; − <
2 @ 

 

 
 

A = tanB
2 = sin B

1 + cos B sinB = 2A
1 + A� cos B = 1 − A�

1 + A� tan B = 2A
1 − A� 
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2. Morphisme	de	groupe	
Soient (C, D) et (C	, D	) deux groupe, E une application de C dans C′. 
E est un morphisme de groupe ⇔ ∀I, I′) ∈ C, IDI′ = E(I)D′E(I′) 

 

Noyau de E = KerE = EK�(�	) = "I ∈ C	|		E(I) = �L		} 
Image de E = ImE 		= E(C) 						= {I	 ∈ C	|	∀	I ∈ C, E(I) = I′	} 

 

3. Formules	de	Moivre	et	d’Euler,	Binôme	de	Newton	

cos B = �NO + �KNO
2 								 sinB = �NO − �KNO

2� 								 (� + �)� = � ?PQ@����K�
�

���
 

 

III. Racines	nièmes	de	l’unité	

!� = {�� = 1	|	� ∈ ℂ} = R��N�S
� 	|	Q ∈ T0	; P − 1WX  

 

IV. Calculs	trigonométriques	courants	

1. Développer	cos(nθ)	en	puissances	de	cos(θ)	

1. cos(PB) = �YZ[�\��Y]Z[�\
�  et développer les �NO 

2. Utiliser le binôme de Newton 

3. Regrouper 

 

2. Linéariser	cosn(θ)	

1. cos� θ = ?YZ[�Y]Z[
� @

�
 

2. Utiliser le binôme de Newton 

3. Regrouper les termes conjugués 

4. Retransformer en cos 

 

3. Calculer	Sn	=	1	+	cos(θ)	+	cos(2θ)	+	…	+	cos(nθ)	

1. _� = ���1 + �NO + �N�O + ⋯+ �N�O� = �� =YZ(\`a)[K�
YZ[K� > 

2. Factoriser par l’angle moitié pour simplifier 


